

В Диссертационный совет 24.1.033.02 (Д 002.030.02)

На базе Федерального государственного бюджетного учреждения

Института Африки Российской Академии наук

по адресу: 123001 Россия, г. Москва, ул. Спиридоновка, д. 30/1,

тел. +7 495 690 63 85, факс. +7 495 697 19 54

Отзыв

на автореферат диссертации

Коробова Семена Александровича

«СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ТРАНСФОРМАЦИЯ ЛИВИИ В
ПЕРИОД ИТАЛЬЯНСКОГО КОЛОНИАЛЬНОГО ПРАВЛЕНИЯ В 1911–
1940 ГГ.»

представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
исторических наук по специальности 5.6.2. Всеобщая история

Диссертация Коробова С.А. рассматривает историю Ливии на протяжении итальянского колониального периода, от вторжения итальянских войск до вступления Италии во Вторую мировую войну. Данная работа рассматривает такие вопросы как историю Ливии в доколониальный период и предпосылки к колонизации, роль итальянской интеллигенции, формирование сил ливийского сопротивления, их ориентировка на орден сенуситов и Триполитанскую республику, подавление сопротивления и активную итальянскую политику по колонизации Ливии в 1930-х годах. Особый интерес вызывает освещение роли итальянского фашизма в судьбе Ливии, а также той роли которую разногласия между европейскими державами сыграли в формировании итальянской колониальной стратегии.

Основные выводы, которые Коробов С.А. делает в своей диссертации представляются в достаточной степени аргументированными и достоверными. Автор привлек документы из итальянских архивов, широкий перечень

источников из , которые позволяют аprobировать аргументацию, выведенную в исследовании.

Исследование колониализма, его пропаганды, международного контекста, колониальной апологетики и насилия в отношении коренного населения в настоящее время является одним из базовых вопросов истории Африки.

В автореферате Коробова С.А. можно отметить четкую категоризацию задач, целей, объекта и предмета диссертационного исследования. В нем также глубоко рассматривается историография вопросов, исследованных в диссертации. Методология исследования комплексна, сочетает междисциплинарный подход и метод диахронного анализа, а также культурологический подход, ставящий общие политические процессы и явления в зависимость от политico-социального контекста. Автором достаточно продумана структура диссертации, которая в хронологическом порядке излагает комплекс взаимосвязанных вопросов. Перечень привлеченных источников широк и позволяет воссоздать полноценную картину событий тех лет, не приводя к апологетике итальянского колониализма, которая присутствует во многих европейских и итальянских источниках, особенно периода колониальной эпохи.

Практическая значимость данного исследования не вызывает сомнений. Разработка ранее мало исследованной темы влияния итальянского колониализма на развитие Ливии, вопросов становления ливийской нации и истории итальянского колониализма вносит существенный вклад в развитие исторической науки, африканских и колониальных исследований. Положения и выводы диссертации могут быть использованы в современности для анализа неоколониального дискурса, апологетики фашизма, а также в учебном процессе: для разработки семинаров и курсов по истории Ливии, Северной Африки и Италии. Вопросы, обозначенные в исследовании, могут в свою очередь стать отправной точкой в дальнейшем историческом анализе

многочисленного перечня тем, связанных с африканскими, ближневосточными и колониальными исследованиями.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Коробова С.А. «Социально-политическая трансформация Ливии в период итальянского колониального правления в 1911–1940 гг.» является оригинальным и научно выполненным исследованием, отвечающим на требования, предъявляемые ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации согласно положению «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденному Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2 – Всеобщая история.

Исаев Леонид Маркович

Кандидат политических наук,
заместитель директора центра
изучения стабильности и рисков
факультета социальных наук
Национального исследовательского университета
Высшая школа экономики

101000, г. Москва, ул. Мясницкая, 20,
Тел.: +7 495 772 95 90
Email: hse@hse.ru

Подпись заверяю
Специалист по КД
отдела по КА
Управления персонала
Гончаренко О. А.

15.05.23

